



ВП 7-00(03).01

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ТА
ПРОВЕДЕННЯ ПІДГОТОВКИ
РЕЗЕРВІСТІВ В ОРГАНАХ
ВІЙСЬКОВОГО УПРАВЛІННЯ ТА
ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИНАХ
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ**



БЕРЕЗЕНЬ 2019

ОБМЕЖЕННЯ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ:

обмежень для розповсюдження немає.

**ЦЕНТР ОПЕРАТИВНИХ СТАНДАРТІВ І МЕТОДИКИ
ПІДГОТОВКИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ СПІЛЬНО З
ГОЛОВНИМ УПРАВЛІННЯ ПІДГОТОВКИ
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ**

355.2
154

Прим. №__

ВП 7-00(03).01

ЗАТВЕРДЖУЮ
Начальник Генерального штабу
Головнокомандувач Збройних Сил України
генерал армії України

В.МУЖЕНКО

“30” березня 2019 року

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПІДГОТОВКИ РЕЗЕРВІСТІВ В ОРГАНАХ ВІЙСЬКОВОГО УПРАВЛІННЯ ТА ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИНАХ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ



Військова навчально -
методична публікація
керівникам органів
військового управ-
ління (командирам)
щодо організації та
проведення
підготовки резервістів

БЕРЕЗЕНЬ 2019
ОБМЕЖЕННЯ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ:
обмежень для розповсюдження немає.
ЦЕНТР ОПЕРАТИВНИХ СТАНДАРТІВ І МЕТОДИКИ
ПІДГОТОВКИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ СПІЛЬНО З
ГОЛОВНИМ УПРАВЛІННЯМ ПІДГОТОВКИ ЗБРОЙНИХ
СИЛ УКРАЇНИ

ПЕРЕДМОВА

Військова навчально-методична публікація щодо організації та проведення підготовки резервістів в органах військового управління та військових частинах Збройних Сил України (далі – Методичні рекомендації) розроблені групою офіцерів Центру оперативних стандартів і методики підготовки Збройних Сил України спільно з Головним управлінням підготовки Збройних Сил України та погоджено з зацікавленими органами військового управління Збройних Сил України.

Методичні рекомендації передбачені для застосування в органах військового управління та військових частинах, як додатковий методичний матеріал з підготовки резервістів.

Усі питання, що стосуються цього Посібника, надсилати до управління бойової підготовки Головного управління підготовки Збройних Сил України на такі адреси: 030168, м. Київ, Повітрофлотський проспект, 6, Головне управління підготовки Збройних Сил України, АСУ “Дніпро” usvir@ysvr.dod.ua, АСУ “Сєдо-М” – індекс 348 (контактний телефон розробників для надання зауважень та пропозицій – 62-22-297) або Центру оперативних стандартів і методики підготовки Збройних Сил України на такі адреси: 10014, м. Житомир, вул. Велика Бердичівська, 17а, Центр оперативних стандартів і методики підготовки Збройних Сил України, АСУ “Дніпро” standart@kvdv.dod.ua, АСУ “Сєдо-М” – індекс 360 (контактний телефон розробників для надання зауважень та пропозицій – 68-32-050).

ЗМІСТ

	ПЕРЕДМОВА	2
	ВСТУП	5
	ПОСИЛАННЯ НА ВІЙСЬКОВІ ПУБЛІКАЦІЇ	6
	ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ	7
1	ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ	8
1.1	Терміни, визначення яких не розкрито в тексті Методичних рекомендацій	8
1.2	Класифікація людських мобілізаційних ресурсів	9
1.3	Відповідальність за організацію і контроль залучення резервістів на навчальні збори	10
1.4	Облік резервістів	12
2	ПІДГОТОВКА РЕЗЕРВІСТІВ	15
2.1	Основна мета підготовки резервістів	15
2.2	Планування підготовки резервістів	15
2.3	Індивідуальна підготовка резервістів	18
2.4	Підготовка у складі підрозділів	24
2.5	Звітність підготовки резервістів	27
Додатки:		
1	Особливості ведення військово-облікових документів резервістів	29
2	Індивідуальна картка обліку проходження навчальних зборів резервістом	32
3	Особливості проходження служби у військовому резерві під час особливого періоду	33
4	Повідомлення підприємствам (установам, організаціям) про терміни проведення з резервістами підготовки на навчальних зборах на рік	35
5	Порядок оповіщення резервістів для проходження підготовки	36
6	Проходження зборів військовозобов'язаними та резервістами	38
7	Свідоцтво про закінчення курсу базової загальновійськової підготовки в навчальних центрах Збройних Сил України	42
8	Свідоцтво про закінчення курсу навчання в навчальних центрах Збройних Сил України	43
9	Фінансове забезпечення резервістів та військовозобов'язаних	44
10	Журнал контролю виконання основних заходів навчального збору	46
11	Заходи завершення навчальних зборів	48
12	Відомість про підготовку резервістів	50

13	Нормативно-правова база щодо впровадження служби у військовому резерві	51
14	Обов'язки резервіста	53
15	Порядок звільнення (відрахування) резервістів від проходження навчальних зборів.	54
16	Тактична підготовка	55
17	Вогнева підготовка	68
18	Підготовка зі зв'язку	87
19	Військова топографія	90
20	Військово-медична підготовка (тактична медицина)	105
21	Вживання солдата у різноманітних умовах	163
	ДЛЯ ЗАМІТОК	193

ВСТУП

Вперше служба у військовому резерві була започаткована у Сполучених Штатах Америки. Історію американського військового резерву можна поділити на два періоди: до початку 90-х років і після. Доти американці уявляли собі службу в резерві приблизно так: раз на місяць дорослі дядьки збираються в навчальних пунктах, щоб трохи повчитись різним військовим хитрощам, і провести вікенд із друзями в незвичайній обстановці. Перелом стався 1991 року, коли резервістів призвали для участі в операції “Буря в пустелі”. Тоді було задіяно 250 тисяч осіб цієї категорії військовослужбовців. Далі були Гаїті, Єгипет, Саудівська Аравія, Йорданія, Боснія, Косово, знову Ірак, Афганістан. Наприклад, під час операції в Боснії брали участь близько 33 тисячі резервістів це більше, як за всю війну у В’єтнамі. Варто зауважити, що резервні сили США то не просто кадри, тому що за частинами закріплено їхнє штатне озброєння, яке мало відрізняється за класом від озброєння діючої армії або взагалі не має жодних відмінностей. В Америці кожного резервіста приписано до його військової частини, і в її складі він проходить перепідготовку.

Службу у військовому резерві в ЗС України впроваджено з 2006 року. В мирний час громадяни України у добровільному порядку укладають контракт з командирами військових частин (ОВУ) на проходження служби в резерві та проходять підготовку на навчальних зборах у складі штатних підрозділів під час активних практичних навчань, тренувань. З початком кризової ситуації резервісти викликаються до бойових військових частин (згідно схеми стратегічного розгортання ЗС України), з наступним їх призовом та направленням у складі своїх штатних підрозділів у райони бойового призначення (місця виконання завдань).

До оперативного резерву в обов’язковому порядку зараховуються військовослужбовці, які звільнені з військової служби за призовом під час мобілізації, строкової служби, військової служби за контрактом, які за своїми професійно – психологічними характеристиками та віковими показниками придатні до служби у військовому резерві, в тому числі й ті, що потребують фахової підготовки в НЦ. Це дозволяє не допустити втрати для Збройних Сил України підготовлених військовослужбовців, які звільняються з військової служби та брали безпосередню участь у бойових діях, зберегти накопичений бойовий потенціал підрозділів.

Комплектування резервістами оперативного резерву ОР-1 здійснюється в першу чергу військових частин (ОВУ) бойового складу ЗС України та інших військових формувань, утворених відповідно до законів України.

Резервістами ОР-2 здійснюється комплектування військових частин Збройних Сил України, які формуються в особливий період (стратегічних резервів), нових формувань, військових частин (підрозділів) територіальної оборони.

В Збройних Силах України впроваджено систему щорічної підготовки резервістів в ході навчальних зборів. Особливістю навчальних зборів резервістів є те, що вони проводяться в складі військових частин та ОВУ в ході їх бойового злагодження (відновлення боєздатності), а в НЦ за окремим планом.